



Π.Ο.Ε.Δ.Η.Ν.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ
PANHELLENIC FEDERATION OF PUBLIC HOSPITAL WORKERS

ΜΕΛΟΣ ΑΔΕΔΥ • MEMBER ADEDY

ΑΘΗΝΑ 7/03/2013

ΑΡ. ΠΡΩΤ. 1319

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μετά τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ που υπέγραψε η Κυβέρνηση με την ΤΡΟΪΚΑ για συρρίκνωση μισθών, συντάξεων και κοινωνικών δικαιωμάτων είμαστε αντιμέτωποι με **ΝΕΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ** που καλούνται να υπογράψουν οι Διοικητές των Υγειονομικών Περιφερειών, οι Διοικητές και οι Προϊστάμενοι των Οικονομικών Υπηρεσιών των Νοσοκομείων με τον Υπουργό Υγείας, σχετικά με την εκκαθάριση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων, την ομαλή εκτέλεση του Προϋπολογισμού και τη χρηστή δημοσιονομική διαχείριση. Οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων υποχρεώνονται να μην παράξουν νέα ελλείμματα στα Νοσοκομεία.

Οι Δανειακές Συμβάσεις που υπέγραψε η κυβέρνηση και η ΤΡΟΪΚΑ προβλέπουν αυστηρή δημοσιονομική προσαρμογή με συστηματικό έλεγχο. Στα πλαίσια αυτά επιδιώκει δραστική περικοπή των δαπανών Υγείας και Πρόνοιας.

Στα κρυφά γράμματα του ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ «3» προβλέπονται τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ των Δημοσίων Φορέων με τα αρμόδια Υπουργεία.

Τα Νοσοκομεία αφενός υποχρηματοδοτούνται και αφετέρου ο ΕΟΠΥΥ δεν αποδίδει τα χρεωστούμενα από Νοσήλεια λόγω της οικονομικής κατάρρευσής του. Γι' αυτό μετακύλησε το κόστος της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης στους ασφαλισμένους.

Τα Νοσοκομεία με πετσοκομμένη κατά 30% τουλάχιστον την κρατική χρηματοδότηση αδυνατούν να στηρίζουν βασικές λειτουργίες τους. Αναστέλλονται έκτακτα και προγραμματισμένα χειρουργεία εξαιτίας της έλλειψης υλικών, υπάρχει έλλειψη βασικών φαρμάκων και υποβαθμίζεται η ποιότητα της διατροφής των ασθενών.

Νοσηλευτικό προσωπικό αναγκάζεται να αγοράζει από την τσέπη του από ιδιωτικά φαρμακεία αναλώσιμα υλικά προκειμένου να προσφέρει ασφαλείς υπηρεσίες στους ασθενείς.

Εξαιτίας της φτώχειας, της ανεργίας και της περιθωριοποίησης των πολιτών από τις ασκούμενες πολιτικές της κυβέρνησης αυξήθηκε κατά 25% η ζήτηση των υπηρεσιών των Νοσοκομείων (Πρωτοβάθμιες, Δευτεροβάθμιες).

Τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΚΑΤΑΝΝΟΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ που καλούνται να υπογράψουν τα Νοσοκομεία θα υποχρεώσουν τις Διοικήσεις να συρρικνώσουν και να συγχωνεύσουν Τμήματα, Κλινικές, Κλίνες και Οργανικές θέσεις.

Αν και τα Νοσοκομεία αντιμετωπίζουν σημαντικές ελλείψεις προσωπικού τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ υπαγορεύουν ΜΗΔΕΝΙΚΕΣ προσλήψεις. Μάλιστα ετοιμάζονται απολύσεις κατ' απαίτηση της ΤΡΟΪΚΑ.

Ταυτόχρονα θα υποβαθμιστεί η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και θα επιχειρηθεί σταδιακή μετακύλιση του κόστους στη τσέπη των πολιτών.

Είναι αδύνατον να λειτουργήσουν απρόσκοπτα τις ανεπτυγμένες υπηρεσίες που διαθέτουν τα Νοσοκομεία και να μην δημιουργήσουν νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές, με την προϋπολογισθείσα μειωμένη χρηματοδότηση και την μηδενική εξόφληση οφειλομένων από τον ΕΟΠΥΥ.

Διαφαίνεται λοιπόν ότι η κυβέρνηση επιδιώκει την σταδιακή ιδιωτικοποίηση, συρρίκνωση, απαξίωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας, προκειμένου να μειωθούν οι δαπάνες. Η ΠΟΕΔΗΝ, οι Υγειονομικοί και πολίτες θα αντιδράσουν με δυναμικές κινητοποιήσεις.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΟΕΔΗΝ

